

което се казва за българина, същевременно се отнася до всички народности.

Сега, да оставимъ настрана този въпросъ. Както и да го разглеждате, вие не можете да намърите дълбокиятъ причини на нѣщата. Ако речете да търсите причинитѣ, защо човѣкъ не е такъвъ, какъвто трѣбва да бжде, вие ще се натъкнете на едно кардинално противоречие. Философитѣ на миналото, както и тия на настоящето, правятъ опити да обяснятъ причинитѣ за човѣшкия неуспѣхъ, но тия обяснения не сж допринесли нищо за човѣчеството. Така и лѣкаритѣ обясняватъ причинитѣ за заболяването, но болестъта не се премахва. Тѣ опредѣлятъ диагнозата на болестъта, но съ това болестъта не изчезва. Отъ лѣкаря се иска да излѣкува болния. Щомъ го излѣкува, тогава има право да опредѣля причинитѣ на заболяването. Всички хора страдатъ отъ една болестъ. Тя е наречена безлюбие. Най-опасната болѣсть въ свѣта е безлюбиеето. Който иска да се излѣкува отъ тази болестъ, той трѣбва да приложи въ живота си закона на любовта. Любовта, това е сжщината на живота. Ние проповѣдваме на хората учението на любовта. И Христостъ е проповѣдвалъ на хората учението на любовта. Който не разбира това учение, той нищо не може да разбере. Човѣкъ трѣбва да разбере, какви отношения има къмъ любовта и, като я разбере, да ги приложи въ живота си. Щомъ разбере отношенията си къмъ любовта, човѣкъ ще разбере сжщината на живота. За да запази равновесие и хармония въ живота си, човѣкъ никога не трѣбва да се отдѣля отъ любовта. Ако нѣкой помилва ржката ви, и вие тръгнете следъ него, добре ли сте постъпили? Мислите ли, че този човѣкъ ви обича повече отъ онзи, отъ когото черпи сокове за своя животъ? Чудни сж хората, когато тръгватъ следъ всѣки, който помилва ржката имъ. Ржка, която се отдѣля отъ тѣлото и тръгва следъ всѣки, който я помилва, кучета ще я глождатъ. Когато ржката на човѣка не се мръдва отъ мѣстото си, това показва, че истината е въ него. Следователно, за да разбере истината и любовта, човѣкъ трѣбва да съзнава положението си като удъ на Божественото тѣло и никога да не напуца мѣстото си. Какво ще придобиятъ очитѣ на човѣка, ако тръгнатъ следъ онзи, който ги похвали, че сж хубави, че иматъ хубавъ цвѣтъ? — Нищо нѣма да придобиятъ. Очитѣ на човѣка ще придобиятъ нѣщо само тогава, когато стоятъ на мѣстото си. Всѣки удъ